

不見一人，只見耶穌

趙永成傳道

2/27/2022 講章摘要



趙永成傳道

經文：申命記 34:1-12；希伯來書 3:1-6；路加福音 9:28-36

彼得在主耶穌登山變像時說了一句話（路 9:33），其中提到了以色列的一個重要節期和兩個重要人物。

一. 住棚節——舊約到新約的轉變

彼得要搭棚，這涉及到住棚節，又叫收藏節。它設立於摩西時代（利 23:33-34, 39-43），為紀念以色列人曠野四十年蒙神保守；更新於被擄歸回之後（亞 14:16），為紀念過去更要預言將來萬民歸向耶和華；最終成就於主耶穌，為信祂之人賜下聖靈（約 7:37-39）。所以，搭棚，可能是彼得從主耶穌的變像中看到了神子的榮耀，認識到主耶穌就是彌賽亞，是值得肯定的。然而，問題出在彼得要多搭兩座棚給摩西和以利亞。

二. 摩西——舊約律法的代表

摩西是以色列民族中極為重要的一個人物（申 34:10-12），是舊約律法的代表。他帶領全體以色列百姓過紅海出埃及，又帶領他們在西奈山從上帝領受了律法。並且他所說所行的很多事都預表了主耶穌基督：出 12 的逾越節羊羔，出 16 的嗎哪，出 28 設立的祭司制度，民數記 21 的銅蛇等。

三. 以利亞——舊約先知的代表

如果說摩西是舊約律法的代表，那麼以利亞就是舊約先知的代表。他不僅行了很多神跡，而且未經死亡就被接升天（王下 2:11-12）。他的一生起起伏伏充滿戲劇衝突，常常帶來勝利的反轉（王上 17-18 章）。也許正是這個原因，主耶穌在十字架上的最後時刻，還有百姓以為主耶穌是在呼求以利亞來救他，還期待著事情的反轉（可 15:34）。

非常可惜，彼得要是只搭一座棚給主耶穌就好了。因為神只有一個，真正的救主也只有一位，就是主耶穌。摩西和以利亞雖然偉大，但他們也只是耶和華的僕人，並不是兒子（來 3:5-6）。律法和先知都要讓位給耶穌，唯有祂才是舊約律法和先知預言的實現（路 24:44；西 2:17）。這就是為什麼登山變像的最後，不見一人，只見耶穌（太 17:8）。

疫情未過，戰爭又起。黑暗中哪有光明，困苦中誰是依靠？我們盼望摩西帶領我們過紅海出埃及，政治上得拯救？還是盼望以利亞大行神跡，環境出現大反轉？都不是！主耶穌的登山變像告訴我們，不論在任何環境中，我們的盼望都不應該建立在任何人事物之上，乃是單單仰望主耶穌。求聖靈光照我們，讓我們在心中只為主耶穌搭一座棚，與主同住。任環境動搖，我心中堅定——不見一人，只見耶穌。